



ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

«Центр независимой экспертизы»

св-во о гос. регистрации 1046404913280 от 21 мая 2010 г., ИНН 6449972524
адрес: 413100, г. Энгельс, Саратовской обл., ул. Площадь Свободы – 20, офис 231,
тел./факс: (8453) 75-89-23, 56-94-06, эл. почта: ensert71@mail.ru; <http://www.zik-zne.ru>

ФГБОУ ВПО «Московский
государственный университет
дизайна и технологии»
В Диссертационный совет Д 212.144.06

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Викторовой Натальи Сергеевны на тему «Исследование свойств шкурок пыжика различными способами отделки и прогнозирование качества меховых изделий», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.19.01 – Материаловедение производств текстильной и легкой промышленности.

Одежно-обувные товары, которые обеспечивают жизнедеятельность человека, в настоящее время являются наиболее проблемной товарной группой в части качественных характеристик. Поэтому именно по этим группам товаров возникает наибольшее количество спорных вопросов по качеству.

В настоящее время наблюдается недостаток в информации объективных характеристик свойств меховых изделий, что затрудняет деятельность экспертов при подтверждении соответствия меховых изделий требованиям ТР ТС 017/2011, так и при проведении экспертиз. В связи с этим, диссертационная работа Викторовой Н.С., посвященная исследованию качественных и количественных характеристик выделанных шкурок пыжика и влияния различных способов отделки для прогнозирования свойств готовых меховых изделий, является актуальной, как с научной, так и практической точек зрения.

Установленные в работе отличительные гистологические особенности категорий волос волосяного покрова, качественные и количественные характеристики свойств выделанных шкурок пыжика, а также представленный метод определения устойчивости к старению выделанных

меховых шкурок могут быть использованы при проведении идентификационной экспертизы меховых изделий. Важное значение для производства готовых изделий, при формировании партии сырья, имеют сравнительные исследования по свойствам выделанных шкурок пыжика, из различных регионов заготовки.

Поставленные автором задачи отличаются научной новизной, они выдвинуты на основе анализа теоретического и практического материала, включающего информацию по современному состоянию отечественной и зарубежной меховой отрасли.

К недостаткам автореферата диссертации следует отнести:

1. В автореферате отсутствуют данные по способу выделки шкурок пыжика, указано только, что выделка по экспериментальной технологии, с.9 автореферата. Это затрудняет дальнейшую оценку полученных данных, в том числе, по свойствам исходных полуфабрикатов – выделанных шкурок пыжика.

2. На с.16 автореферата указано, что истираемость определялась «расчетным путем». Однако данные по истираемости, которые «носят нелинейный, скачкообразный характер» в автореферате не представлены, что затрудняет провести анализ полученных данных по такой важной эксплуатационной характеристике.

Указанные замечания не снижают значимость выполненной работы, автореферат содержит все необходимые разделы, работа актуальна, имеет большую практическую значимость и отвечает требованиям п. 7 «Положение о присуждении ученых степеней» предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям. Автор диссертации Викторова Наталья Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.19.01 – Материаловедение производств текстильной и легкой промышленности.

Директор ООО ««Центр независимой экспертизы», д.т.н., профессор, эксперт

С.А.Вилкова

Подпись Вилковой Светланы Архиповны
заверяю, руководитель органа по сертификации



К.В.Баранникова

Общество с ограниченной ответственностью «Центр независимой экспертизы», адрес: 413100, г. Энгельс, Саратовской обл., ул. Пл. Свободы, д. 20, оф. 231; тел/факс 8-8453-75-89-23; e-mail: ensert71@mail.ru